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Nový život pre knihy na cestách: ARRIVA pozýva cestujúcich, aby priniesli prečítané 

knihy do zdieľaných knižníc na autobusových staniciach 

 

Bratislava, 27. februára 2026 – Marec je mesiac venovaný knihám a čítaniu. Spoločnosť ARRIVA pri tejto 

príležitosti pozýva cestujúcich, aby darovali svoje prečítané knihy a dali im šancu potešiť ďalších čitateľov. 

Projekt zdieľaných knižníc na autobusových staniciach tak pokračuje aj tento rok, pričom sa rozširuje o 

spoluprácu s významnými kultúrnymi inštitúciami. 

 

Iniciatívu „Daruj knihe druhú šancu“ odštartovala spoločnosť ARRIVA v roku 2023 po vzore úspešných aktivít 

Oravskej knižnice Antona Habovštiaka. Knihy darované zamestnancami aj cestujúcimi sú počas celého roka 

voľne dostupné verejnosti v zdieľaných knižničkách v zákazníckych centrách ARRIVA v Nitre, Zlatých 

Moravciach, Nových Zámkoch, Trnave, Sobranciach, Veľkých Kapušanoch, Ružomberku, Liptovskom Mikuláši, 

Dolnom Kubíne, Námestove a v Trstenej. Cestujúci si môžu vziať ktorúkoľvek knihu a začať čítať napríklad už 

počas cesty autobusom. 

 

Vďaka spolupráci s Oravskou knižnicou Antona Habovštiaka v Dolnom Kubíne sa môžu tento rok cestujúci na 

Orave zapojiť aj do projektu CESTA KNIHY. Niektoré knihy v zdieľaných knižničkách v Dolnom Kubíne, 

Námestove a Trstenej obsahujú špeciálne záložky, na ktoré môžu čitatelia zaznamenať, kde knihu našli, čo 

počas čítania zažili alebo zanechať odkaz ďalším cestujúcim. Projekt tak prepája knihy, cestovanie, 

dobrovoľníctvo aj osobné príbehy.  

 

Do iniciatívy spoločnosti ARRIVA sa už po druhýkrát zapojilo aj Západoslovenské múzeum v Trnave. „Do 

zákazníckeho centra spoločnosti ARRIVA v Trnave sme pre cestujúcich doručili viacero zaujímavých kníh, ktoré 

im môžu spríjemniť cestovanie v autobuse,“ uviedla riaditeľka múzea Lucia Duchoňová. Pripomenula tiež, že 

Západoslovenské múzeum v Trnave reflektuje 100. výročie Mestskej hromadnej dopravy v Trnave 

rovnomernou výstavou, ktorá je sprístupnená širokej verejnosti. 
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„Knihy majú jedinečnú schopnosť spájať ľudí. Sme radi, že vďaka našim kolegyniam a kolegom, cestujúcim, ale 

tiež  spolupráci s kultúrnymi inštitúciami v Žilinskom a Trnavskom kraji môžeme premeniť aj čakanie na autobus 

a cestovanie verejnou dopravou na príjemný zážitok,“ uviedol Peter Stach, hovorca spoločností ARRIVA na 

Slovensku. 

 

Cestujúci a zamestnanci spoločnosti môžu knihy darovať kedykoľvek počas otváracích hodín zákazníckych 

centier ARRIVA. Stačí priniesť jednu alebo viacero kníh a vložiť ich do zdieľanej knižničky. Projekt je založený 

na princípe voľného zdieľania – kto chce, môže knihu darovať, kto chce, môže si ju vziať. 

 

Marec je mesiacom knihy na Slovensku na počesť Mateja Hrebendu, významného šíriteľa slovenských kníh v 

19. storočí. Aj vďaka podobným iniciatívam jeho odkaz žije ďalej – knihy putujú od človeka k človeku a prinášajú 

radosť, poznanie aj nové príbehy. 

 

 

ARRIVA na Slovensku a vo svete  
Spoločnosť ARRIVA pôsobí na Slovensku od roku 2008 a je najsilnejším súkromným hráčom v autobusovej doprave v 
Slovenskej republike. Pôsobí v Bratislavskom, Košickom, Nitrianskom, Trnavskom a Žilinskom kraji, kde zabezpečuje 
mestskú, regionálnu, zmluvnú a komerčnú autobusovú dopravu. Od roku 2017 prevádzkuje spoločnosť službu zdieľaných 
bicyklov, tzv. bikesharing. ARRIVA zamestnáva na Slovensku viac ako 2 500 zamestnancov a prevádzkuje viac ako 1 300 
autobusov. Tvorí ju šesť dopravných spoločností, servisná spoločnosť a centrála.  
 
Arriva je popredným poskytovateľom osobnej dopravy v celej Európe, zamestnáva približne 36 200 ľudí a ročne prepraví 
približne 1,5 miliardy cestujúcich. S autobusmi, vlakmi, autokarmi, električkami, vodnými autobusmi, systémami zdieľania 
bicyklov, dopravnými riešeniami na požiadanie a spoločnosťou pre lízing koľajových vozidiel Arriva hrdo spája ľudí a 
komunity bezpečne, spoľahlivo a udržateľne v 11 európskych krajinách, pričom tieto služby poskytuje každý deň lepším 
spôsobom. Arriva pôsobí v Českej republike, Chorvátsku, Maďarsku, Taliansku, Holandsku, Poľsku, na Slovensku, v 
Slovinsku, Španielsku a Spojenom kráľovstve a prevádzkuje spoločnosť pre lízing koľajových vozidiel v Rumunsku. 
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